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Радянська судова система була закріплена в Конституції 1936 року та 

основаному на ній Законі «Про судоустрій СРСР, союзних та автономних 

республік», який був прийнятий Верховною Радою в серпні 1938 року. 

  Верховний суд СРСР створений в 1924 році, зберігся, але його статус в 

судовій системі був  змінений. Згідно Конституції 1936 року Верховний суд 

СРСР став вищим судовим органом та отримав право відміняти рішення судів 

союзних республік. 

  Конституція 1936 року змінила порядок вибору суддів та народних 

засідателів. Вони обиралися всією громадою  строком на 3 роки. 

В 1944 році діяли народний суд міста Ковеля та народний суд 

Ковельського району . 

З 1957 року судова система в СРСР почала будуватися  в залежності від 

адміністративного поділу держави. Здійснився перехід до системи районних та 

міських судів. Строк повноважень народних судів з 3 до 5 років. Народні 

засідателі вибирались строком на 2 роки. Згідно Закону СРСР від 30.11.1979 

року «Про Верховний суд СРСР» народні суди являлися низовим та основним 

ланцюгом радянської судової системи, так як саме вони розглядали як суд 

першої інстанції більшість цивільних та кримінальних справ. Крім того народні 

суди ведуть виховну та роз’яснювальну роботу серед населення . При народних 

судах перебували судові виконавці, які виконували рішення суду та вироки. 

У грудні 1958 р. Верховною Радою СРСР затверджено «Основи 

законодавства про судоустрій Союзу РСР, союзних і автономних республік», 

згідно з якими третьою сесією Верховної Ради УРСР п’ятого скликання 30 

червня 1960 року прийнято Закон «Про судоустрій Української РСР», 

відповідно до якого  правосуддя в Українській РСР здійснювалось Верховним 

судом Української РСР, обласними судами і районними (міськими) народними 

судами. Даним законом встановлювалися вимоги до посади судді. У 

відповідності до ст. 21 цього Закону народні судді обирались громадянами 

району на основі загального, рівного і прямого виборчого права при таємному 

голосуванні строком на п’ять років. 

 

   Законом УРСР «Про судоустрій УРСР» в редакції від 05 червня 1981 

року було збережено раніше існуючий порядок обрання суддів та 

передбачалось, що районний народний суд утворювався в районі, місті (крім 

міст районного підпорядкування). Народні судді районних народних судів 

обиралися громадянами району,  району в місті на основі загального, рівного і 

прямого виборчого права при таємному голосуванні строком на п’ять років. 

Постановою Президії Верховної ради України від 19.11.1992 року №2799-

ХІІ «Про мережу районних (міських) народних судів України та число 

народних суддів» на підставі Закону Української РСР «Про судоустрій 

Української РСР» утворено народні суди - Ковельський районний суд  

 



По Ковельському району з моменту створення народного суду 

Ковельського району правосуддя здійснювали судді Маковей, Васильченко, 

Давидюк В.Т., СтрілецьВ.М., Мирончук І.Г., Ірженко А.А., Дорош П.І., Крисюк 

С.М.. останній беззмінно очолював Ковельський районний суд з 1990 року до 

моменту його ліквідації – по березень 2004 року. 

Законом України «Про внесення змін і доповнень до Закону Української 

РСР «Про судоустрій Української РСР» від 24 лютого 1994 року до Закону 

Української РСР «Про судоустрій Української РСР» від 5 червня 1981 року 

було внесено зміни. Зокрема, в статті 20 цього Закону визначено, що в систему 

загальних судів України входять районні  суди та було виключено з назви судів 

слово «народні».  

Діяльності створених судів  поширювалася на  Ковельський  район, а 

основні функції – відправлення правосуддя. Відомча підпорядкованість – 

обласний суд Волинської області. 

    Із прийняттям Конституції України 28 червня 1996 року та прийняттям 

змін до Закону України «Про судоустрій України» у редакції від 21 червня 

2001  року закріплено обрання суддів місцевих судів Верховною Радою 

України безстроково у порядку, встановленому законом. 

    29 серпня 2002 року відповідно до  Указу Президента України  № 

780/2002 в Україні створена Державна судова адміністрація України, як 

центральний орган виконавчої влади зі спеціальним статусом для  створення 

належних умов діяльності судів. 

Указом Президента України від 15 березня 2004 року №328/2004 

ліквідовано Ковельський районний суд і утворено Ковельський міськрайонний 

суд Волинської області.  
 

Розділ ІІ. Характеристика документів фонду 

Документи зберігаються в упорядкованому стані, систематизовані по 

роках, а у межах року — залежно від характеру. На документи складені описи 

справ постійного зберігання. В описи увійшли документи за весь період роботи 

Ковельського районного народного суду, Ковельського районного суду 

Волинської області. Кадрові документи (з особового складу), управлінські 

документи, спецдокументи (документообіг, що утворюється під час здійснення 

правосуддя),   які належать до документів постійного зберігання; — документи 

з особового складу (накази з особового складу про прийом, переведення, 

звільнення працівників, їх матеріальне заохочення, надбавки, сумісництво, 

виплату заробітної плати, особові справи, особові картки працівників, відомості 

нарахування заробітної плати). 

          Судові справи включають кримінальні, цивільні та справи про 

адміністративні правопорушення. 

          Окрім цього, а архіві зберігаються інші судові справи, розгляд яких 

передбачено кримінально-процесуальним законодавством, а саме: справи 

розглянуті судом за поданням органів досудового слідства; справи за скаргами 

на дії прокурора та органів досудового слідства та дізнання; справи в порядку 



виконання судових рішень у кримінальних справах; справи про звільнення від 

кримінальної відповідальності  за справами без обвинувальних висновків; 

справи що порушуються не інакше як за скаргою потерпілого. 

      

Відомості про довідковий апарат. 

     Довідковим апаратом до архіву суду служать журнали алфавітних 

покажчиків судових справ та обліково-статистичні картки на справу.  

 

Напрями використання документної інформації. 

     Архівні справи суду містять інформацію, за наданням якої  звертаються як 

фізичні так і юридичні особи. 

     Архівні справи часто стають предметом виїмки за постановами органів 

досудового слідства та прокуратури для долучення до кримінальних справ, які 

знаходяться в їх провадженні. 

     Рішення по цивільних справам стають предметом перевірки у зв’язку з 

винятковими або нововиявленими обставинами. 

 

Начальник відділу  

аналітично-статистичної  

роботи та інформатизації  

Ковельського міськрайонного суду  

Волинської області                                                                               М.В.Зикова 
 

 


